

最近院子里突然多了好多新访客,三岁半的女兒对牠们是既爱又怕,看着女兒紧张地蹑着脚跟在后院游走,她袖珍浑圆的手指不住地比画叫我看这兒看那兒,一堆又一堆的「知了」就这样成了我母女俩每日研究的新课题。对这些吱吱喳喳的红眼虫虫知道得愈多,愈惊叹造物主的奇妙。牠们怎麼知道在土里沉睡十七载后大夥兒一塊兒钻出来呢?短短的生命居然也没白来,不仅唱歌给我们听,对大自然也有益处。

上帝造物都有祂的目的和年限,物种之间也有既定的次序与互动关系,一旦失序则均难存活。这小小的感动不禁令我想起诗篇第一篇二、三节:「惟喜爱耶和华的律法,昼夜思想,这人便为有福。他要像一棵树,栽在溪水旁,按时候结果子,叶子也不枯乾,凡他所作的尽都顺利。」上帝造人也同样地有祂全备的旨意,祂的律法就是祂旨意的显明,是人过正常生活的次序与永恒不变的规范。从个人独处、与家人相处、同侪间的人际关系、教会肢体间的互动、甚至于对仇敌的态度,一切人与人间的微妙关系和处理,圣经都有明确的教导。靠着神加添给我们的力量,我们能遵行,进而将我们从矛盾中释放出来。

日前因管里的房子水管破裂导致水淹地毯,我在维护房客权益上与客戶发生些许小口角,血气上来时,也满不顾一切的,上帝的话都抛至九霄云外去了。但到底仍是上帝的兒女,有圣灵提醒,未像从往那般得理不饶人的步步相逼,即时住口。当晚更是受到圣灵责备,翌日不得不向房客道歉,心里才觉安然释怀。不经一事,不长一智,我深知这次我是为啥道歉,虽明知我做的事和出发点都站得住脚,但态度却错了!没能口出恩言便是我的过犯。「若能在上帝跟前谦卑认罪,自然也能顺从圣灵引导在房客面前认错。」这就是我胜过自己劣根性的明据。惟盼我这过去积习已深的不良体质,经耶稣的宝血再度洁净后,能记取教训,不再犯相同的错误。在这一次的经历中,若是依然故我、抵死不从圣灵的感动,只为了面子或争口气而拒不道歉,我相信至今一定仍耿耿于怀,还会整天打电话向朋友抱怨,如此不仅无法面对客戶,更无法完善地处理手边的事务。

一旦成为基督徒后,面对的是一个日趋成圣的过程;是个时刻与黑暗势力拉锯的争战人生。我们所争的并非世上的财物、权力…等,而是因圣灵进驻我们内心之后,肉体中老我的劣根性与圣灵之间的灵战。每当血气上来时,我们如能慢一步聆听圣灵的声音,从而得着能力治死肉体的私欲,我们就明确得知老我又多死了一点,我们也因体贴父神的心意而避免了一切纷争、矛盾所带来的烦恼和內疚,反而享受到神那有次序、有条理无限的自由。神的律法是源自于神对人的爱和怜悯,是从上头来的恩惠,因祂深知我们的软弱而赐下的生活规范,保护我们免于因犯错而带来懊悔、不安与惧怕;并非一些苛刻、难以忍受、专门辖制人的条例规章。爱神、敬畏神的人,自然而然地喜爱神的律法,神的话时常想起并在心里咀嚼反刍,因而能情不自禁地实行出来。为人行事正直,万事亦平安顺利。

炎炎午后,再度听闻蝉鸣,口里哼着「宣教的中国」的诗歌:「有一种爱像那夏虫永长鸣…」,心里也甜甜地再度感受到我主耶稣長潤高深、永遠無限的慈爱!